



# BALÁSTYAI ÚJSÁG

INGYENES ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

XXIX. ÉVFOLYAM 2024. FEBRUÁR

**Közfoglalkoztatási programmal épül egy közösségi és vendéglátó tér**

A Belügyminisztérium miniszteri döntése alapján az önkormányzat könnyűszerkezetes közösségi és vendéglátó tér kialakításához kapott támogatást.

2. oldal

**Kisebbségi munkák saját költségvetéséből**

Több kisebb beruházást, fejlesztést tervez a képviselő-testület, amelyek elsősorban a költségvetéstől, az adóbevételektől, és egyéb finanszírozási lehetőségtől függenek.

2. oldal

**Egy épületben van az óvoda minden csoportja**

Évtizedek óta először van együtt, egy épületben a balástyai óvoda minden csoportja. Csontos Mária intézményvezető foglalta össze az óvodai élet változásait.

4. oldal

## Befejeződött az óvodai és bölcsődei beruházás



Az óvodában elkészült új csoportszoba és a tetőtérben az irodákat is kialakították, valamint a bölcsődében a diétáskonyha munkái befejeződtek. Néhány eszköz beszerzése még folyamatban van.

Bővebben a 2. és 4. oldalakon

## Jubiláló házaspárokat köszönt az önkormányzat

A balástyai Pádusi Szent Antal katolikus templomban 2024. február 11-én, vasárnap, a 9.15 órakor kezdődő ünnepi szentmisén a Balástya Községi Önkormányzat hagyományt teremtve, első alkalommal ünnepség keretében köszönti a jubiláló házaspárokat. A szentmise után 10.30 órakor közös köszöntésre, emléklap átadásra és fogadásra a művelődési ház nagytermébe várják a házaspárokat, és minden vendéget. A meghívás elfogadását, a részvételi szándékot a jubiláló házaspárok a polgármesteri hivatalban, Sándor Gabriella anyakönyvvezetőnél a 62/278-222-es telefonszámon (111-es mellék) jelezzék.



**vadásztanya**

vendéglő és szálláshely



**A VADÁSZTANYA VENDÉGLŐ MEGÚJULT ÉTLAPPAL VÁR MINDEN KEDVES VENDÉGET!**

**ELVITELRE IS RENDELHETŐK  
SÜLTES TÁLAK, PIZZÁK, FRISSEN SÜLTEK!**

**Rendelés felvétel: 06 62/278-520 • +36 (30) 313-4650**

**ELŐFIZETÉSES ÉTKEZTETÉS!**

**Elvitelre REFORM MENÜ rendelhető az új iskolai konyhán: 1800 Ft/nap.**

**Érdeklődni Bitó Szidóniánál lehet: 06 30 478 5170**

**Heti étrend a Facebook/Vadásztanyavendeglo oldalon!  
Az aktuális információkat az étterem ajtaján kifüggesztve és a Facebook oldalunkon olvashatják!  
OTP SZÉP KÁRTYÁT ELFOGADUNK!**

**BALÁSTYA, SZÉCHENYI U. 1. TELEFON: 06 62/278-520**

**FALUFARSANG**

A Balástya Községi Önkormányzat szeretettel meghívja Önt és Kedves Családját a település hagyományos farsangi ünnepségére.

**Időpont: 2024. február 4., vasárnap 15:00 óra**

Helyszín: sportcsarnok

Az ünnepségre várjuk a farsangi jelmezt öltő gyerekeket és felnőtteket, akiket ajándékkal jutalmazunk.

**Program:**

- Csudavilág Óvoda és Bölcsőde óvodásainak műsora
- Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskola végzős tanulóinak tánca
- A farsangi mulatságról Tari József zenész gondoskodik

Minden résztvevőt farsangi fánkkal, forralt borral és teával kínálunk.

**Porcelánbaba és babakiállítás**

Balástyán, a Pádusi Szent Antal római katolikus templom mögötti parókia épületében. Az állandó kiállítás előzetesen egyeztetett időpontban látogatható.

Telefon: 06 70 368 9864  
E-mail: babakiállításbalastya@gmail.com

# Az elmúlt hónap legfontosabb hírei

## Ujvári László polgármestertől

### BEFEJEZŐDÖTT AZ ÓVODAI ÉS BÖLCSŐ-DEI BERUHÁZÁS

Az óvodában elkészült az új csoportszoba és a tetőtérben az irodákat is kialakították, valamint a bölcsődében a diétás-konyha munkái befejeződtek. Az intézmények udvarán az öntözőrendszer kiépítése megtörtént. A beruházáshoz a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretén belül a Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése elnevezésű pályázaton 83.100.000 forint, 100 százalékos támogatást nyert az önkormányzat. A munkákat a nyílt, hazai közbeszerzési eljárással kiválasztott kivitelező, a budapesti székhelyű GÉPÉPVILL Kft. végezte. Néhány eszköz beszerzése még folyamatban van.

### A JÁRDAÉPÍTÉS RŐL

Mint arról már korábban tájékoztattam a lakosságot, a belterület három szakaszán épül most egy-egy járdaszakasz a Magyar Falu Program pályázati támogatásával. Az egyik az Árpád utcában, a futballpályától a Vadásztanya vendéglőig, a másik a COOP ABC-től a Hunyadi utcáig már elkészült. A járdát a fagy miatt homokréteggel terítette le a kivitelező. Az időjárás függvényében folytatódik a járdaépítés a harmadik szakasszal, a Kodály utcában a Gerle utcától a Galamb utcáig. Bízom benne, hogy a jövőben is tudjuk majd a járdáink felújítását, építését folytatni.

### SZOCIÁLIS INFRASTRUKTÚRA FEJLESZTÉSE

A polgármesteri hivatal udvari épületének egyik felét, ahol az idősek nappali ellátása kapott helyet, már korábban felújítottuk. Most a folytatásában lévő épületrész újul meg a TOP Plusz Európai Unió pályázat segítségével. Tetőcsereát végzünk és átalakíthatjuk a helyiségeket, ezért erre az időre, átmenetileg a teljes szociális ellátó ágazat az Ifjú-sági szálláshelyre, a régi óvoda

épületébe költözik át: az intézményvezető, a tanyagondnokok, a családsegítő, az idősek nappali ellátása és minden, ami ehhez az ágazathoz tartozik. A Balástya Község Önkéntes Tűzoltó Egyesület az eszközeivel együtt szintén ideiglenesen, a volt takarékszövetkezet épületét kapta meg. A munka februárban megkezdődik, és szeretném, ha már ősszel használatba vehetnék. A kivitelező a Sári Architect Kft.

### AZ ÉLHETŐ TELEPÜLÉSEK PROGRAM PÁLYÁZATAI

TOP Plusz-1.2.1-21 - Élhető települések elnevezésű nyertes pályázatunkhoz decemberben volt a kivitelező jelöltek a közbeszerzési pályázatának beadási határideje. Olyan sok pályázó volt, hogy még nem tudunk eredményt hirdetni, de a februári képviselő-testületi ülésen döntést hozunk, kiválasztjuk a kivitelezőket. Szeretnénk, ha tavasszal ez a munka is beindulna, amelyben a művelődési ház további felújítása, a Hunyadi utca 30. szám alatti önkormányzati ingatlan közösségi térére alakítása, az Emlékháztól a védőnői tanácsadóig parkosítás, az Ady utca végén kivágott erdő helyének rendbetétele, parkosítása, az Egészségház külső felújítása valósul meg.

### PÁLYÁZATOK BEADÁSA

A TOP Plusz 3.1.3-23 „Helyi humán fejlesztések” című pályázattal a hátrányos helyzetű csoportok hátrányának a leküzdésére, illetve felzárkóztatására van lehetőség egy négy éves programmal. Gyakorlatilag elég- gé széles körű a projekt, a kicsi gyerekek korai fejlesztésétől, az óvodásoknak, iskolásoknak, felnőtteknek szóló programokig sokmindenről szó lehet, de a nyugdíjas korúaknak szóló, a demencia tüneteinek csökkentésével kapcsolatos terápiák is megvalósulhatnak. Hasonló pályázatokban már korábban is részt vettünk, amelyek



*Elkészült a Hunyadi utcai járdaszakasz is, ami a fagy miatt homokréteggel van leterítve.*

sikeresek voltak. A pályázatírásban a munkatársaimon kívül a vármegyei önkormányzat is benne van. A pályázat beadási határideje február vége.

## Közfoglalkoztatási programmal épül egy közösségi és vendéglátó tér

A közfoglalkoztatási programokban a létrejötté óta, 2011-től folyamatosan részt vesz az önkormányzatunk, és ezáltal jónéhány fejlesztést megvalósítottunk. Az önkormányzat 2023/2024 évi közfoglalkoztatási pályázatában a járási startmunka mintaprogram mezőgazdasági programban 21.462.732 forint támogatási összegben részesült, a járási startmunka mintaprogram helyi sajátosságokra épülő programban 22.969.861 forint támogatási összeget kapott 2023. márciusában. Az új iskolai konyha avatóján került szóba a további fejlesztések lehetősége a településünkön, és Réthy Pálnak, a Belügyminisztérium helyettes államtitkárának elmondtam, hogy szeretnénk a Pihenőpark közelében, a Vadásztanya vendéglő udvarában egy tavasztól őszig használható építményt a vendéglátási, kiszolgálási lehetőség bővítésére. Ezt követően 2023. októberben kiegészítési támogatási kérelmet nyújtottunk be a Belügyminisztériumnak, egy 90 m<sup>2</sup>-es, faszervezetű, zsindeletű, oldalain elhúzó üvegfalal, világítással, fűtéssel ellátott épület, közösségi tér, vendéglátó tér kivitelezésének megvalósítására. A Belügyminisztérium miniszteri döntés alapján, tekintettel arra, hogy Balástyán a gondosan megtervezett, egymásra épülő közfoglalkoztatási programok kimagasló eredményeket elérve jól szervezettek, a helyi sajátosságok figyelembevételével, példaértékű módon valósulnak meg, a korábban megállapított 2023. évi támogatást a múlt év végén, visszamaradt pályázati forrásból 9.880.288 forinttal emelte meg, amelyből a könnyűszerkezetes épületet február végéig kell elkészíteni. Ezután azonnal elkezdődtek a beruházás előkészületei. A kivitelezővel szerződést kötöttünk, és az anyagok egy részét már leszállította. Ez az új közösségi épületrész helyet ad majd családi, baráti összejöveteleknek, kulturális eseményeket, közösségépítő, közművelődési, szakmai programokat lehet majd ott tartani. Az önkormányzat a 2024/2025 évi közfoglalkoztatási pályázatát is adta most januárban. Szeretnénk folytatni a 25 fő közfoglalkoztatott alkalmazottal az eredményes munkát. A pályázat elbírálási szakaszban van, a miniszteri döntést követően kapjuk meg majd az értesítést.

Ujvári László polgármester

A Magyar Falu Program pályázatára beadtuk a támogatási kérelmünket a polgármesteri hivatal irodáiba a termálvíz bevezetéséhez, ahol még gázkonvektoros fűtés van. Ehhez 4.680.000 forint támogatást pályáztunk meg.

### TEMETŐ ÜZEMELTETŐ NÉVVÁLTOZÁSA

A Kisteleki Temető Üzemeltető Kft. névváltozást jelentett be, és a továbbiakban ugyanazokkal a munkatársakkal, de Tedeum Pax Temetkezési Kft. néven végzi a szolgáltatást. Ezzel együtt a cégtől a minőségi munka javulását várom.

## Kisebb munkák saját költségvetésből

Több kisebb beruházást, fejlesztést tervez a képviselő-testület, ezek viszont elsősorban a költségvetéstől, az adóbevételektől, és egyéb finanszírozási lehetőségtől függenek. A költségvetési rendeletünkkel kapcsolatban február 14-én tartunk előzetes megbeszélést, és a február utolsó napjaiban tartott ülésen fogadjuk el a végleges rendeletet. Az intézményeinknek, a civil szervezeteknek a realitásokat figyelembe véve, a lehetőségeinkhez mérten a lehető legtöbb pénzügyi támogatást akarjuk biztosítani. A rendezvényeinket is bővíteni szeretnénk, a kisebb és nagyobb programokra is figyelmet fordítunk. A külterületen élők közlekedéséhez segítség lesz az útpályázat, abban is részt akarunk venni. Szeretnénk úgy gazdálkodni, hogy a mindennapjainkban a jelenkori igényeknek megfelelően jusson fenntartásra és fejlesztésekre egyaránt, és az eddigi stabil gazdálkodás az idén is megmaradjon.

Többször előfordul, hogy csak a nagyobb fejlesztésekre, projektekre, stratégiaalkotásra irányul a figyelmünk, de a lakosság közvetlen környezetében lévő dolgok javítása is ugyanolyan fontos.

Képviselő-társaimmal arról is egyeztetünk, hogy amire nem találunk pályázati lehetőséget, saját költségvetésből oldjuk meg, ahogy majd a költségvetés kerete engedi.

Ilyen például a belterületi úthálózat karbantartása. Az utcákban az aszfaltos utak mentén, ahol a szél felhordta a homokot, magasabb padka képződött, ezeket a munkatársaim lenyesik, a kátyúkat feltöltik zúzott kővel. Ebből az anyagból több köbméter van az önkormányzatnak, ami erre használható. A kollégáim már felmérték az utcákat és rövidesen megkezdődik a kivitelezés.

A belterületi utcáink állapotát látva olyan javaslatot teszek a képviselő-testületnek, hogy a legrosszabb állapotban lévő vagy legfrequentáltabb, legnagyobb forgalmú utcák új aszfaltborítását saját költségvetésből finanszírozzuk, és ennek még a tavasszal vagy a nyáron intézzük a kivitelezését.

Körülbelül egy évvel ezelőtt megfogalmazódott, hogy az iskola melletti kiserdőben, amikor a gyerekek játszanak, a veszélyhelyzet elkerülésére kerítés legyen. Ehhez az oszlopokat és a deszkákat megvásároltuk, és az önkormányzat munkatársai fogják elkészíteni még a télen.

A külterületi utak karbantartása állandó téma. Két irányban is indulnak a munkatársaim a dűlőutakat javítani, a fontossági sorrendet betartva. Van, ahol elég egy gréderezés, és lesz olyan szakasz, ahol fel kell társázni, gréderezni, majd tömöríteni az adott útszakaszt.

Amit nagyon nagy problémának látok, az a temetőnk környékének az állapota, amelynek javítása a temetőüzemeltető cég bevonásával történik. Lakossági jelzéseket kaptam, hogy a temetőből eltűnnek virágok, kegytárgyak. Sajnos a temetőt bezárni és őriztetni nincs lehetőségünk. Irányfényt biztosító közvilágítást tettünk a járdák mellé, amit még tovább szeretnénk fejleszteni. A kollégáim a temető bejáró út melletti kátyúkat és a parkoló rendbetételét elkezdték. A temető hátsó részében betonoszlopokkal kerítés készül, a szemetet hulladéklerakóba, a törmelékét is megfelelő helyre elszállítják. Amikor több fejlesztés történt a temetőben, ekkor leszerelték a kamerák egy részét, és csak részben működnek. A temetőüzemeltetőtől kértem, rövid időn belül legyen rend, és a kamerarendszer működéséről is számoljon be. Amennyiben szükséges, a beüzemeléséhez anyagi forrást is biztosít az önkormányzat.

A belterületi kamerarendszer bővítése is napirenden van. A felújítása nyár óta húzódik. Remélem, hogy rövidesen elkészül, és szükség esetén értékelhető adatokat tud adni.

Régóta emlegetjük az önkormányzati tulajdonba került egykori Bozsó-ház rendbetételét. Az állagmegóvásra a tervezőktől és kivitelezőtől árajánlatot kérek. Kérdés, hogy a tetőszerkezetet felújítani vagy cserélni kell. Még ebben az évben szeretném, ha legalább a részleges renoválása megtörténhetne.

Ujvári László polgármester

## Az Integrált Szociális Intézmény ideiglenesen elköltött



Az Integrált Szociális Intézmény a polgármesteri hivatalból átmenetileg elköltözött a Kóródy utca 10. szám alá, az Ifjúsági szálláshelyre, ami a korábbi óvoda volt. A TOP Plusz Európai Unió pályázat segítségével megújul a polgármesteri hivatal udvarában lévő épület, ahol eddig az idősek nappali ellátása és a tanyagondnokok mosogató helyisége kapott helyet. Most az Ifjúsági szálláshelyen található az idősek nappali klubja, a tanyagondnokok irodája, a házi segítségnyújtók és a családsegítő irodája is. Tasi Beatrix családsegítő a 06 20 385 5757-es telefonszámon továbbra is elérhető. A felújítás után valószínűen öszre visszaköltözik az intézmény, addig is ügyintézés miatt **Zakáné Seres Mónika intézményvezetőt a 06 30 663 0419-es telefonszámon lehet keresni**, akinek az irodája szintén az új helyen van.

## Reform menü előfizethető a balástyai új iskolai konyhán

Az elmúlt hetekben kérdőívet indított a Balástyai Vadásztanya Kft. a diétás étkeztetés felméréséhez. A válaszokból kiderült, hogy milyen speciális étkeztést venne igénybe a lakosság a reform étkeztetés keretében. A 2024. február 1-től induló reform menüajánlattal kapcsolatban érdeklődni, és előfizetni a balástyai Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskolában Bitó Szidóniánál lehet. A heti étrend a <https://www.facebook.com/Vadasztanyavendeglo> oldalon van. Az elvitelre rendelhető **REFORM MENÜ ára 1800 Ft/nap**. Kiszállítás is megoldható. Érdeklődni: 06 30 478 5170.

## Tájékoztató távvezetékek karbantartásról

Az MVM Démász Áramhálózati Kft. tájékoztatja a lakosságot, hogy január 15-től március 28-ig az MVM XPert Zrt. a Kiskunfélegyháza-Kistelek 132 kV-os távvezeték fázisvezető sodronyainak cseréjét végzi. A munkavégzés a Balástya közigazgatási területén a 012/41, 018/30, 016/17, 018/17, 027/49, 027/50, 027/75, 03/35, 0539/39, 0539/40, 0539/49, 0539/72 helyrajzi számú ingatlanokra terjed ki. A munkák során, a terepen való mozgás közben a gépek taposási kárt okozhatnak az érintett ingatlanokon, amelyért a terület használatját a hatályos jogszabályok alapján kártérítés illeti meg. Ezen igényeket a telefonon Csallóközi Edinánál a 06 20 362 9489-es telefonszámon vagy postai úton az MVM XPert Zrt. 1158 Budapest, Rákospalotai Körvasút sor 105. címre jelenthetik be. **A kivitelezés felelős műszaki vezetője és helyszíni építésvezetője Kopasz Sándor. Telefonszáma: 06 20 353 5843.**

A kivitelező tájékoztató teljes levele a [www.balastya.hu/hirek](http://www.balastya.hu/hirek) oldalon olvasható.

## Egy épületben van az óvoda minden csoportja

Évtizedek óta először van együtt, egy épületben a balástyai óvoda minden csoportja. A Csudavilág Napközotthonos Óvoda és Bölcsőde intézményvezetője, Csontos Mária foglalta össze az óvodai élet változásait.



**- Több pályázat segítségével nyerte el jelenlegi formáját az óvoda. Mióta vezeti a szakmai munkát és kíséri figyelemmel átalakulást?**

1981. augusztus elsejétől lettem Balástyán óvónő. 1980-ban végeztem el az óvónőképző főiskolát, ezután másfél évig Kecskeméten dolgoztam. 1992. november 30-tól, Czírok Zoltánné nyugdíjba vonulása óta vezetem az óvodát. 1994-ben közoktatás vezetői, 2004-ben minőségfejlesztői szakértői szakvizsgát tettem. Ebben az időben még a Tolbuhin utcai, ma Kóródy utcai régi óvodában működött minden csoport. Ahogy nőtt a gyermeklétszám, nem fértünk el az épületben, és először az iskolába, majd az egykori diákotthonba került először egy, majd két óvodás csoport. Amikor az önkormányzat megvásárolta a volt Alkotmány Termelőszövetkezet irodáját, oda ment át két csoportunk. A jelenlegi épületbe, annak felújítása után 2010-ben költöztött át mindhárom csoport. Időközben nőtt a gyerekek létszáma, és 2015-től lett egy negyedik csoport, és ismét a volt diákotthonban kaptak helyet. Amikor az iskola udvarában felépült

a tornaszoba, 2016. szeptembertől ők oda költöztek át.

**- A legutóbbi pályázati támogatás segítségével kialakított negyedik csoportszobát mikor vehették birtokba?**

Január első napjaiban a tornaszobából az óvodapedagógu-

sok és a szülők átköltöztették a Szivárvány csoport bútorait és eszközeit az újonnan kialakított csoportszobába, így január 8-tól minden óvodai csoport a főépületben van. Ezzel együtt ismét birtokba vehettük a tetőtérben a tornaszobát, a mellette most kialakított irodák és tároló berendezése is jórészt megtörtént. Az óvodapedagógusok a teljes óvodai eszközkészlet átrendezése mellett kijavították az egész épületben megrongálódott falfestéseket és a bejárattal szembeni fehér falra is dekorációt festettek. A berendezés és az épület dekorálása még nem fejeződött be teljesen, a munkát a gyermekek ellátása mellett folytatjuk. Továbbá vannak még hiányzó eszközök, amelyeknek folyamatban van a beszerzése.



**- A szakmai munkában milyen változások történtek az elmúlt években?**

A 2000-2001-es tanévig amikor – 144 gyerek járt óvodába – korcsoportonként foglalkoztunk a gyerekekkel, majd ekkor indítottunk egy vegyes csoportot, ahova a szülők kérésére kerülhettek be a gyerekek. A következő évektől már minden csoport vegyes korú lett, ugyanis ez a csoportforma épít legjobban a gyerekek életkori sajátosságaira, miszerint magyarázat helyett a kicsik utánzással tanulnak, e mellett a nagyokkal való egyéni foglalkozásra is több időnk marad. Minden nap mind a három korosztállyal foglalkozunk és évente gyakran szervezünk programokat külön a nagyoknak, akiknek másmilyen projektjeik vannak, például kirándulnak, festenek, zenebemutatót vesznek részt. Összességében szakmai szempontból ez a csoportelosztás bizonyult a legjobb megoldásnak, mert hatalmas a hozadéka, azzal együtt is, hogy többletmunka az óvodapedagógusnak, ugyanis sokféle foglalkozás-előkészítést igényel. A szülők szempontjából is jó, mert a testvérek, rokonok együtt lehetnek, vagy ha például egy nagycsoportos még nem mehet iskolába, ugyanabban a csoportban maradhat, míg régen ilyen esetben átkerültek egy másik csoportba, ami megviselte őket. Minden évben a szülői kéréseket figyelembe véve a négy csoportba osztom el a kiscsoportosokat és az adott év létszámai sze-

rint törekszem csoporton belül a korosztályok egyenletes kialakítására. Jelenleg 103 fő az óvodai létszám, így 24 és 27 fő közöttiek a csoportok.

Az Úszó Nemet Program keretében hetente két csoportban visszük a nagycsoportos gyerekeket Kistelekre, a termál-fürdőbe úszásoktatásra. Ehhez a szállítást és a gyerekek úszófelszerelését díjmentesen a program biztosítja.

**- Milyen segítséget vehet igénybe az óvoda a gyerekek fejlesztéséhez?**

Nagyon ritka jó helyzetben van a balástyai óvoda, mert sokféle segítséget kapunk a gyerekek fejlesztéséhez, amit a Csongrád-Csanád Vármegyei Pedagógiai Szakszolgálat Kisteleki Tagintézménye biztosít. A pedagógusok és a szakértők javaslata alapján gyógypedagógus, logopédus, pszichológus jár hozzánk fejleszteni a gyerekeket. Az előző évtől a nagyobbaknak szülői igény alapján meseterápiás foglalkozások is zajlanak pszichológus vezetésével.

**- A jelenlegi gyermeklétszámmal hányan foglalkoznak?**

Az intézményvezető és az óvónők mellett mind a négy csoportban van dajka, akik az étkezések, az altatás előkészítésében vesznek részt, és takarítják a csoportszobákat, meg a közös helyiségeket. Eddig egy pedagógiai asszisztens segítette az óvónők munkáját, ettől az évtől a 100 fölötti gyermeklétszám alapján még egy asszisztent alkalmazhattunk, így két csoportonként egy-egy segítőtje van az óvodapedagógusoknak. Mára elértük, hogy nemcsak a helyiségek számában, tárgyi eszközökben, személyi létszámban gyarapodott az intézmény, hanem szakmai tekintetben is országosan magas színvonalú nevelőmunka folyik Balástyán.

**Illin Klára**

## Iskolai események

### A Hónap Szentje

Január hónap szentje Szent Ágnes vértanú, a kertészek, a leányok, a jegyespárok védőszentje. Ünnepe január 21., a mártíromsága évfordulója. A művészetben báránnyal ábrázolják.

### Hónap Diákja – december



1.a: Bánfi Zsombor, 2.a: Rác Lili, Ujszászi Nimród, 3.a: Böröcz Emília, 4.a: Hegedüs Ferenc, 5.a: Hornyák Zoé Zita, 6.a: Lippai Levente, 7.a: Farkas Boglárka Viola, 8.a: Szemerédi Dominika, 8.b: Kiss-Csepregi Tamás

## A Don-kanyar magyar áldozataira emlékeztek a 7. osztályosok

Január 12-ére hirdetett gyertyagyújtást a Fiatalok a Nemzetért Alapítvány a Don-kanyar magyar áldozatainak emlékére. A felhívásához csatlakozott Márkus Marianna történelemtanár és Jenei Norbert hitoktató vezetésével a Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskola 7. osztálya is. A hetedikeseinek történelmi tanulmányaihoz kapcsolódott a rövid ünnepség. A megemlékezést a templom előtt, a II. világháborús emlékműnél tartották, ahol Márkus Marianna foglalta össze a Don-kanyarban történteket. Kiemelte, hogy "1942-43 telén a térségben harcoló katonák tragédiája a pusztító háború és az értelmetlen halál jelképévé is vált. Nekünk, az utókor szülőiteinek kötelességünk, megemlékezni róluk. Ugyanakkor tragikus sorsuk erősítsen meg bennünket abban a hitben, hogy a jövőnek nincs szüksége háborúra, az értelmetlen pusztításra és halálra."



Az ünnepi beszéd után Jenei Norbert Lelkes Miklós: A Don-kanyar című versét mondta el, és a gyerekek a balástyai ifjúság nevében elhelyezték a mécseseket a II. világháborús emlékműnél. Végül a tanárnő elmondta, hogy sok balástyai is elesett a II. világháborúban, akiknek a neve az emlékmű hátoldalán van felvéve, és tiszteletükre a Balástya Községi Önkormányzat támogatásával és lakossági adakozásból állították a törött szárnyat ábrázoló szobrot, amely Kalmár Márton szobrászművész alkotása.

## A Sziktaposók néptánc csoport új tagokat vár



A Sziktaposó néptánc csoportot Kisteleken 2016 körül kezdték néhányan szervezni, akik szerettek volna jobban megismerkedni a magyar néptánc, népzenevel. 2018-tól egy balástyai könyvtári pályázati lehetőségnek köszönhetően balástyai helyszínnel, megnövekedett létszámmal folytatódott a csoport működése, és a pályázat támogatásával népviseletet is kaptak. A tagok különböző korúak, de a közös érdeklődés által összetartó kis közösséggé alakultak. A táncpróbákon kívül is szívesen töltenek egymással időt. A Sziktaposók név arra utal, hogy nem csak Balástyáról, hanem a környező településekről járnak össze a közös táncra, kikapcsolódásra. A táncokat több tájegységről választják, tanulnak táncokat Moldvából, a Dél-Alföldről, Mezőségről, Szilágyságból, Nyárad-mentéről. Elsősorban saját kedvükre, szórakozásukra teszik ezt, nem színpadi előadásra, de egyszer-egyszer szívesen megmutatják, mit tanultak. A községi rendezvényeken már több alkalommal felléptek. Minden évben új táncal kezdnek foglalkozni, ezért bármikor csatlakozhatnak hozzájuk mindazok, akik szeretik a néptáncot, és táncolni is szeretnének. Gera Márta és Csókási Imre csoportvezetők szeretettel várnak minden érdeklődőt, akkor is, ha most kezdnek táncolni, és akkor is, ha már rendelkeznek tánc tudással.



## Balástyai Újság lapzárta

A Balástyai Újság lapzárta minden hónapban 15-én van.

Kérjük az intézmények és civil szervezet vezetőit, hogy eddig az időpontig küldjék el híreiket a [mediairoda@invitel.hu](mailto:mediairoda@invitel.hu) e-mail címre. A hirdetéseket szintén lapzártaig lehet feladni a Teleházban. Nyitva: hétfőtől csütörtökig 7.30-16.00, pénteken 7.30-13.30 óráig  
Telefon: 62/278-222/115-ös mellék, 06 (30) 768-4773

## Sport hírek

### Februárban folytatódik a bajnokság

Január 8-án kezdte a felkészülést a KSE Balástya megye I. osztályú felnőtt csapata. Heti három edzés és négy edzőmérkőzés szerepel a januári programban. Szentesen, Ásotthalmon, Sándorfalván és Szentmihályon is felkészülési meccset játszik Szádeczy Zsolt és Tóth Gergő csapata. Február 10-én már bajnoki mérkőzés vár a fiúkra. Februári hazai találkozóink a sándorfalvi műfüves pályán kerülnek megrendezésre.

### Az újévi kupán második a balástyai női felnőtt csapat



*Balról-jobbra a hátsó sorban: Luna van der Duim, Kis Liliána, Demi van der Duim, Balázs Nóra, Urbán Vanessza, Kéfer Tímea. Első sor: Fodor Tamás edző, Gulyás Kira, Tóth Alexandra, Deák Noémi, Király Bernadett, Bitó Tímea*




Január 6-án, szombaton a Község Sportkör Balástya Egyesület női felnőtt csapata részt vett az Újévi Szkita-Sport Kupán. A lányok a csoportkörben a Tiszaszigettel és az Alsónémedivel mérköztek meg. Az elődöntőben a Csanytelek ellen jutott tovább a csapat. A döntőben azonban nem sikerült fogást találni a jobban koncentráló bordányiakon, így a második helyre kerültek.

A torna legjobb kapusa a balástyai Gulyás Kira lett. A díjat Márki Ferenc főszervező adta át. A kupát a csapat nevében Tóth Alexandra vette át.

Fodor Tamás elnök

### A KSE BALÁSTYA VÁRMEGYE I. OSZTÁLYÚ CSAPATÁNAK MÉRKŐZÉSEI

2024. február 10., szombat 14.00 óra, Sándorfalva sportpálya

Balástya  BSK 1961  Bordány

2024. február 17., szombat 14.00 óra, Algyői sportpálya

Algyő  Balástya 

2024. február 24., szombat 14.00 óra, Sándorfalva sportpálya

Balástya  SZVSE 

2024. március 3., szombat 14.30 óra, Ásotthalom sportpálya

Ásotthalom  Balástya 

## Elhunyt Cseh Károly

2024. január 5-én, hosszan tartó betegség után, szerető családjában elhunyt Cseh Károly, a balástyai hindu közösség egyik alapító tagja. A hamvasztás utáni emlékezés kívánsága szerint szűk családi körben volt.



Cseh Károly 1955-ben Gödön született. 1979-ben másodmagával megvásárolták a Zöldmező major mellett található Korom tanyát, és ezzel megalapították a későbbi hindu közösség alapjait. Hitük végső célja az Istenszeretet elérése és mások lelki szolgálata. A kis közösség később egyre nőtt, mintegy 10-12 család alkotta.



A hagyományos hindu és magyar elemeket ötvöző új templomuk 2000-ben épült, és Károlynak jelentős szerepe volt a templomépítés munkáinak szervezésében. Kedvességével, közvetlen és barátságos viselkedésével a közösségben sokakat lelkesített és inspirált. Élete végéig a közösség meghatározó, rangidős tagjaként tevékenykedett.



*Szeretet és fény kísérelje útján!*

**ANYAKÖNYVI hírek****Születés**

- Ördög Ildikó Katalinnak és Tisóczki Martin Jánosnak:
- Hunor Lajos
- Katona-Futó Bernadettnek és Forgács Bélának: Martin

**Elhunyt**

- Czako Mihályné Vida Julianna (1925)
- Bárkányi Flóriáné Tóth Julianna (1934)
- Király Margit Klára (1958)
- Csizik Mihályné Bárkányi Piroska (1930)

**Irodai ügyelet a plébánián**

Antal Imre plébános hívható egyházi ügyekben  
a **06 (20) 823-2496-os** telefonszámon.

**A temető üzemeltetőjének tájékoztatója****Temetések ügyintézése**

A balástyai köztemető ravatalozójánál a temetkezési és temetőgondnoki irodában, a nyitva tartási időben vagy időpont telefonon történő egyeztetésével intézheti a lakosság a temetésekkel kapcsolatos ügyeket.

A temetőkapu május 1-től november 2-ig 6.00-tól 20.00 óráig, november 2-től április 30-ig 8.00-16.00 óráig nyitva és éjjel zárva van.

**A nyitva tartási időben kizárólag az idősek és mozgásukban korlátozottak hajthatnak be gépjárművel a temető területére! Kérjük, ne hagyják őrízetlenül értékeiket, sem a kocsiban, sem a sírokon!**

**Sírhelyváltás**

Tájékoztatjuk az elhunytak hozzátartozóit, hogy az 1998-ban és korábban váltott sírhelyek váltási ideje lejárt, ezért a temetőben, a ravatalozó épületében levő temetőgondnoki irodában lehet intézni a sírhelyek újraváltását.

**A temetőgondnoki iroda általános nyitva tartása:**

**kedden 8.00-12.00 óráig, pénteken 12.00-16.00 óráig**

**Egyéb időpontban telefonon történő egyeztetéssel: 06 (20) 359-4948**

**Halottszállítás: Lévai – 06 (30) 451-0371**

**ÖNKORMÁNYZATI TEMETKEZÉSI  
KÖZSZOLGÁLTATÁS**

**A BALÁSTYAI TEMETŐBEN,  
A TEMETŐGONDNOKI IRODÁBAN,  
A RAVATALOZÓNÁL**

**A TEMETÉSEKSEL KAPCSOLATBAN MINDENT  
EGY HELYEN ELINTÉZHET!**

**NYITVA: KEDDENKÉNT 8.00-12.00 ÓRÁIG  
PÉNTEKEN 12.00-16.00 ÓRÁIG**

**MÁS IDŐPONTBAN TELEFONOS EGYEZTETÉSSSEL:  
06 (20) 359-4948**

**TELJESKÖRŰ TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÁS:**

**halottszállítás, temetkezési ügyintézés, kellékek értékesítése, temetések lebonyolítása – más temetőkben is.**

**Sírhelyek újraváltása. Síremlékek felújítása, csiszolása, megrongálódott elemek cseréje, betűfestés, sírgondozás és beültetés.**

**HALOTTSZÁLLÍTÁS BÁRMIKOR:  
LÉVAI – 06 (30) 451-0371**

**A köztemetőt a Balástya Községi Önkormányzat megbízásából a Tedeum Pax Temetkezési Kft. működteti.**

**Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásár**

**Február 18-án, vasárnap 9-12 óráig** az ifjúsági klubban Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásárt tartanak. A szervezők továbbra is várnak tiszta, használható ruhaneműket, működőképes játékokat, mesekönyveket, is amelyeket a vásár alkalmával adhatnak át. Érdeklődni lehet a szervezőnél, Molnár Évánál, a 06 (20) 429-8301-es telefonszámon. Kérjük, segítsenek rászoruló embertársainkon!

**Orvosok és ügyeletek**

**Háziorvosok** – rendelési idő: 8.00-12.00 óráig,

munkaidő: 8.00-16.00 óráig

Dr. Györe Ferenc – 62/278-400, 06 (20) 936-9260

Dr. Veidner Tibor – 62/278-200, 06 (30) 998-6047

**Sürgősségi orvosi, központi ügyelet Kisteleken hétköznap 16.00-22.00**

**óráig, hétfévégén és ünnepnapokon 8.00-14.00 óráig: – 112**

**Életveszélyes állapot és baleset esetén állandóan: – 112**

**Hétköznap 22.00-reggel 8.00 óráig, hétfévégén 8.00-14.00 óráig: – 1830**

**Betegszállítás: – 1820**

**Kisteleki Szakorvosi Rendelő: 06 62/259-611**

**Defibrillátor újraélesztéshez 0-24 óráig elérhető  
a Hotel Orchideában!**

**Állatorvosi ügyelet**

A hétfévi állatorvosi ügyelet megszűnt. További információért dr. Dakó Zoltánt keresheti az állattartó lakosság.

**Telefon: 06 (70) 424-4455**

**Falugazdász hírek**

Az eGN illetve az ePN (mely az eGN része) beadási határideje 2024.február 15-ére módosult!

Nitrátjelentés (mely szintén az eGN része) határideje 2024. március 31.

**Halászné Ács Éva falugazdász, 06 (30) 338-0162  
Halász Zsolt falugazdász, 06 (30) 337-2535**

**A rendőrség az internetes vagy telefonos csalásokra hívja fel a figyelmet**

A Csongrád-Csanád Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bünnmegelőzési Osztálya tájékoztatja a lakosságot, hogy aki úgy érzi, internetes vagy telefonos csalások áldozatává vált, illetéktelenek kezébe kerültek jelszavai, azonosítói, hívja azonnal a számlavezető bankját, majd a rendőrséget a 112-es telefonszámon.

További információ: [www.kiberpajzs.hu](http://www.kiberpajzs.hu)

**Ingyenes jogi tanácsadás**

**Dr. Törzsi Tímea ügyvéd** telefonon történő egyeztetés alapján art ingyenes jogi tanácsadást a polgármesteri hivatalban.

**Telefon: 06 (20) 923-0308**



## HÁZHOZ MEGY!

**EBÉDRENDELÉS HÁZHOZZÁLLÍTÁSSAL!**  
62/278-272, +36 (30) 235-5083

**KONYHAI KISEGÍTŐ ÉS RECEPCIÓS  
MUNKATÁRSAT KERESÜNK!**

ÁLLÓ SZOLÁRIUM 0-24 ÓRÁIG!

**SÜLTES TÁLAK ELVITELRE ÉS  
KISZÁLLÍTÁSSAL KISTELEK JÁRÁS TERÜLETÉN!**

**A családi rendezvények színvonalas  
lebonyolítását 290 főig vállaljuk!**

További információ a [hotel-orchidea.hu](http://hotel-orchidea.hu) vagy  
a facebook oldalunkon. SZÉP Kártyákat elfogadunk!

**NAPI MENÜ A HÉT MINDEN NAPJÁN KISZÁLLÍTVA**  
Kistelekre 1550 Ft/adag • Balástyára 1500 Ft/adag  
Heti legalább 5 napra történő befizetés esetén  
Kistelekre 1450 Ft/adag és Balástyára 1400 Ft/adag.

Előfizetni a Hotel Orchidea recepcióján vagy a kiszállítást végző  
kollégánál lehet legkésőbb a hetet megelőző péntekig.

Megrendelésüket szeretettel várja a Hotel Orchidea csapata!



## Enni kell? Röfi-Ker

MINŐSÉGI HÚSOK BOLTJA.

Hagyományos eljárással készült termékeink  
(füstölt kolbász, májas, disznósajt, rizses hurka,  
sütő kolbász, csevap, stb.)

Füstölt árú, sonka, kolozsvári szalonna,  
lecsókolbász, turista szalámi,  
abált szalonna, főtt császárszalonna  
Bőrös húsok folyamatosan kedvező áron!

Sertés-, marha-, birka-, csirke-, pulykahúsok,  
belsősegek széles választékával várjuk  
régii és új vásárlóinkat.

Grillezéshez fűszerezett húsok rendelésre kaphatók.

Fizethet: bankkártyával, készpénzzel,  
étkezési jeggyel,

OTP, K&H, MHB SZÉP Kártyával.  
A részletekről érdeklődjön az üzletben.

Balástya, Széchenyi u. 12. Telefon: 06 (30) 851-0369  
Üllés, Dorozsmai u. 39. Telefon: 06 (30) 963-6882  
Szeged, Szent István tér 8/b Telefon: 06 (30) 514-3057  
Szeged, Dorozsmai u. 189. Telefon: 06 (30) 514-3861

BALÁSTYA COOP  
SZUPER ÁRUHÁZ  
6764 Balástya,  
Rákóczi u. 17.

AJÁNDÉKOZZON EGYSZERŰEN  
COOP AJÁNDEKKÁRTYÁN!

✓ TÁRSASÁGI TAGSÁG  
✓ FŐMUNKÁSOK  
✓ KISVÁLLALKOZÁSOK



coop  
SZUPER

A JÓ helyeken  
mindig van egy  
JÓ SZOMSZED

NYITVATARTÁS:  
H-P: 6-20  
Szo.: 6-16  
V.: 7-11

COOP  
FÓLIÁS SONKA



**259**  
Ft/10 dkg

2590 Ft/kg

COOP  
CAPPUCCINO  
VANÍLIA ÍZŰ  
100G



**199**  
Ft

1990 Ft/kg

**AJÁNLATUNK: 2024.02.01-02.11.**

REGINA VERA  
TOALETTPAPÍR  
110 LAP, 3 RÉTEGŰ, 24 TEKERCS



**1999**  
Ft/kg

83 Ft/tek.

MAGYAR  
TRAPPISTA SAJT



**2499**  
Ft/kg

BELLA  
NÖVÉNYI  
HABSPRAY  
241 ML



**649**  
Ft

2693 Ft/l

Áraink az áfát tartalmazzák, és a készlet erejéig érvényesek.  
A termékek csomagolása színben és mintában eltérhet a bemutatottaktól.  
A megjelenő termékek fotói csak illusztrációk.

Felelős kiadó: COOP Szeged Zrt. 6721 Szeged, Szent István tér 16.